2022年9月5日 星期一/一版、本版编辑:殷志军 版面设计:倪叶斌

# 徐汇区深化推进全国文明城区创建工作

□ 记者 刘坤

本报讯 徐汇区深化全国文明城区 创建工作推进会 8 月 31 日下午召开,区委书记曹立强在会上强调,当前已进入全国文明城区复查测评决战临考的关键期,全区各部门各街镇要充分认清形势、周密部署安排,拿出硬核举措、使出超常力量,迅速进入迎检状态,确保以优异成绩通过本次复查测评。

区委副书记、区长钟晓咏主持会议 并讲话。区委副书记沈权出席会议。区委 常委、宣传部部长赵懿部署徐汇区迎接 全国文明城区复查测评工作。

### 增强紧迫感,提振精神状态

曹立强指出,全国文明城区是一个

地方综合实力、群众生活、精神面貌的集中体现,要珍惜来之不易的创建成果,发挥精神文明建设"强信心、聚民心、暖人心、筑同心"的重要作用,把文明创建作为"建设新徐汇、再造新徐汇"的重要抓手,不断提升城区形态面貌、精神风貌,增强抓好文明创建工作的责任感、使命感、紧迫感。

### 强化抓落实,统筹常态创建和迎检攻坚

曹立强指出,文明城区创建既要融入日常、严在经常,也要把握迎检节点、打好"突击战",各部门、各街镇要认真研究测评标准,对照市级测评、区级模拟测评反馈结果,形成问题清单,重点强化薄

弱点位整改、强化抓在日常平常、强化全域全线推进、强化融入民生实事,高质量完成创全各项工作,形成共建共享的良好局面

### 压实责任链,全区动手增强合力

曹立强指出,迎检冲刺期,全区上下要把创全工作摆在更加突出的位置,马上行动起来,坚持领导带头抓、全区一盘棋、全社会动员,强化大局观念,加强条块联动协作,激发区域单位、楼宇园区、沿街商铺参与热情,营造浓厚宣传氛围,引导广大市民群众成为文明创建的参与者、实践者、共享者、受益者。

钟晓咏强调,要提高站位、振奋精

神。要切实增强紧迫感、责任感和使命感,巩固全国文明城区创建,全力打好复查测评这场攻坚战。要补好短板、提升水平。要压实责任、挂图作战,全力以赴补短板、强弱项、抓长效,努力实现城区功能品质和市民文明素质的双提升。要共建共享、服务民生。要结合"建设新徐汇、再造新徐汇"的目标任务,把高质量推进文明创建与高水平做好民生工作有机结合,不断提升群众对创建工作的知晓度、参与度和满意度。

区领导徐国文、高世昀、王志华、罗 华品、俞晓红出席。湖南街道、枫林街道、 区绿化市容局作交流发言。

# 追忆英烈遗志。传承红色基因龙华烈士陵园亮相第九届『博博

记

殷

罗

本报讯 9月1日-4日,由中国博物馆协会、中国自然科学博物馆学会、郑州市人民政府共同主办的第九届"中国博物馆及相关产品与技术博览会"于郑州国际会展中心举行。作为全国著名的红色圣地,坐落于徐汇区的龙华烈士陵园(龙华烈士纪念馆)也亮相本届"博博会"。

龙华烈士陵园是一座集陵园、纪念馆、遗址为一体的上海规模最大的著名红色圣地,同时是革命志士流血牺牲的地方,无数先烈曾在此用生命刻写了共产党员的初心,并担负起中华民族顽

强重生的使命。今日的龙华革命陵园肩 负着继承英烈遗志、守护党的初心、传播 红色故事的伟大使命,而每年从天南海北 前来祭奠的追思者也是络绎不绝。

据了解,"博博会"创办于2004年,是全球三大博物馆行业展会之一,也是目前亚洲最大的博物馆专业展会。本届"博博会"主题为"新时代的博物馆:创新·发展·传承",展览总面积达6万平方米,共有645家博物馆和企业参展。博览会展览展示区分为"主题展示区""博物馆展区""文博相关企业展区""文博公益事业展区"四大展区。

在本届"博博会"上,龙华烈士陵园亮相主题展示区的红色圣地分会场,并将追思者们对烈士们的寄语、追忆和传承都带到现场,集中展示近年来收到的2000余封来信。这些信件来自五湖四海,而写信者有大学生、青年、党员、群众等,其中特别值得一提的是三封寄给陈延年、陈乔年、赵世炎烈士且署名为"新中国的新青年"的信件,语言情真意切,让人不禁为其潸然泪下。像这样的一封封书信也充分诠释了"虽逝而不朽,虽远而弥存"的英烈精神。

另据了解,在这次盛大的"博物馆聚会"中,龙华烈士陵园还带来了革命先烈的英雄事迹展板,以让观众在最短的时间内了解更多的英烈事迹。

本报讯 8月30日上午,2022浦江创新论坛全球技术转移大会——上海·徐汇"区域型 TTO"生命健康科技成果产业化创新发展论坛在上海展览中心成功举办。上海市科学技术委员会副主任陆敏,上海市卫生健康委员会副主任陆韬宏,区委常委、副区长俞林伟出席大会并致辞。

### 深化区域合作

徐汇是上海三甲医院集聚区,为进一步推动医疗创新资源转化,助推徐汇区生命健康产业高质量发展,加快医疗卫生机构科技成果转化进程,徐汇区科委、徐汇区卫健委、徐汇区市场监管局、徐汇区医保局、中国医疗器械有限公司、上海枫林生命健康产业发展(集团)有限公司、"区域型 TTO"平台等7家单位共同签订了生命健康科技成果产业化战略合作协议。"政产学研金服用"多方携手推动科技成果产业化,共同助力徐汇区生命健康产业能级提升。

### 打造最强矩阵

论坛发布了7个"开放性成果产业

### "政产学研金服用"多方携手

# 区生命健康产业能级提升

□柯为

化 LAB"项目。"区域型 TTO"平台充分 发挥成果转化运营的"纽带"作用,以"开 放性成果产业化 LAB"为载体,在医疗 机构与企业中建立紧密的合作模式,一 方面让研发团队直接面对企业;另一方 面推动企业更早介入临床科研阶段,建 立以产业化需求为导向的新型成果转化 与产业化新模式,进一步打通产业需求、 临床应用、成果研发之间的通道,加速推 动更多的科技成果转化落地,帮助企业 降低成本、提升企业效益,为区域创造更 多的经济效益。

### 瞭望前沿模式

主题演讲阶段,上海市胸科医院潘 常青院长围绕"科技成果转化助力医院 学科发展"介绍了科技成果转化与医院 学科发展的内在逻辑与实践路径。

上海·徐汇"区域型 TTO"平台于晓

菁主任向大家介绍了"开放性成果产业化 LAB"的协同创新模式,阐述了 LAB 如何加速促进科技成果转化与产业化落地的路径。

### 成果呱呱落地

上海·徐汇"区域型 TTO"平台成立 两年以来,共孵化成果 130 余项,为其中 50 余项成果提供深度个性化服务。本次 论坛上,上海交通大学医学院附属新华 医院孙锟院长发布了"智音护童"系列产品:AI 辅助心音识别体系暨听诊云平台;复旦大学附属中山医院规划与管理中心主任钱琨发布了"元医院"运营管理系统;复旦大学附属肿瘤医院超声诊断科主任常才发布了人工智能辅助乳腺肿瘤筛查的超声仪器。下一步,"区域型TTO"平台将进一步推动更多成果转化落地。

## 徐汇区首家"宝藏小屋"未成年人保护站正式揭牌

8月30日,由徐汇区民政局、徐家 汇街道、浦银租赁、上海联劝公益基金 会、上海明汇儿童发展中心多方联手共 建的徐汇区首家"宝藏小屋"未成年人 保护工作站入驻徐家汇街道乐山社区 并正式揭牌,这是徐汇区整合各方社会 资源共同护航未成年人健康成长的创 新举措,也是该区首次引入第三方社会 机构参与未成年人保护站建设工作。此 次"宝藏小屋"未成年人保护站的揭牌, 将打通未成年人保护的"最后一公里", 进一步提升未成年人保护工作水平和 质量,同时,也将开启徐汇区城区文明 建设和志愿服务工作的新篇章。

走进该"宝藏小屋"未保站可以看到,其整体色调温暖明亮,气球挂饰、卡通画等给孩子们营造了家的温暖氛围。这里有为孩子们精心打造的"汇童心家",既是心理咨询室,也可以作为临时照护中心,为遭遇困境的未成年人提供帮助。还设置了童慧书屋,里面有儿童绘本、文学、生活等各类图书以及儿童



心理健康小知识、益智游戏等宣传单页。 据悉,该"宝藏小屋"未保工作站开放时 间为星期一到星期六,由专职社工负责 咨询接待,并为有需要的未成年人建 档,匹配相应服务。

揭牌当天,徐汇区金融办、徐汇区民 政局、浦银租赁签署了文明共建协议,徐 家汇街道与浦银租赁签署了志愿服务共建协议,浦银租赁"浦公英"志愿服务队公益实践基地也正式揭牌。

当天,浦银租赁向徐家汇街道"宝藏小屋"未保站捐款 18.9 万元,该资金将用于"宝藏小屋"未保站的运营。

(来源:上观新闻 作者:李卓凝)